



头条评论

领导干部在“年关”时要念好廉政的“紧箍咒”，时刻注意自重、自省、自警、自励，耐得住清贫、管得住嘴巴、抗得住诱惑、保得住名节。唯有如此，坚守廉政阵营，方能在“年关”之下过好“廉关”。



本期编辑:毛旭松

“难以拒收”的心态要不得

□陈国琴

眼下,随着元旦、春节的日益临近,政府机关出台相关文件,提醒党员干部在节日期间要保持清正廉洁。而从近年来“落马”官员的案例来看,这样的提醒显然大有必要。

不少的问题官员其受贿高峰期大都出现于春节期间,送礼者往往打着“过节看望”等旗号,奉上“糖衣炮弹”,从而诱惑不少官员自此走上了腐败堕落之路。很

多时候,官员们在春节期间,面对他人送上的红包,轻易就表现出“难以拒收”的态度,说到底,还是拒腐防变的思想不够牢固。

逢年过节之际,亲朋好友间互相走动,互致问候,互送礼品乃人之常情。然而,对于一些别人用心的人来说,却把节日视为向领导干部拉关系、套近乎的大好时节,他们总是打着“礼尚往来”的旗号,大肆贿赂领导。或给领导赠送高档的名贵礼物,或为领导奉送购物卡或者礼金,或者打着给

领导儿子压岁钱幌子,赠送不菲的礼金。这些年来,在被查处的诸多问题官员中,春节期间已成为引发腐败的特殊时期。

安徽省原副省长王怀忠在案发后曾这样为自己辩解:“逢年过节,总会有人前来表示一下心意,这些都是礼尚往来,怎么能认定是受贿呢?”可见,打着“礼尚往来”的名号而大肆收受贿赂对于一些官员已司空见惯。这也意味着能够在节日期间保持清正廉洁已成为考验党员干部作风的“试

金石”。

新华社近期连发领导人特稿,新一代领导人的清廉形象跃然纸上,吹来一股清新之风。俗话说得好:廉不廉,看过年,洁不洁,看过节。“年关”是考验干部“廉关”的关键。因此,领导干部在“年关”时要念好廉政的“紧箍咒”,时刻注意自重、自省、自警、自励,耐得住清贫、管得住嘴巴、抗得住诱惑、保得住名节。唯有如此,坚守廉政阵营,方能在“年关”之下过好“廉关”。

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:
邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397



评报区



名嘴说事

2011年11月16日甘肃正宁校车事故20死44伤;同年12月12日江苏丰县校车事故15死8伤;近日,江西贵溪校车事故11死4伤;违章改造面包车严重超载,幼儿园无照经营属于黑幼儿园。讨论了那么久,一年多了,关于统一校车的规定还没出来。请问还要等多久!

——薛蛮子(微博名人)

昨夜巧遇累得奄奄一息的圣诞老人,他抱怨,一、圣诞节是西方人的节日,为何亚洲人也来凑热闹?二、亚洲小孩只会玩手机或游戏机,根本没人要玩具。三、圣诞节是家人团聚的日子,在亚洲却沦为大人吃喝玩乐的借口。四、你们亚洲人全挤在水泥壳里连烟囱也没有,叫我如何送礼物?说完气匆匆乘着雪橇飞走了。

——朱德庸(漫画家)



嬉笑怒骂

新闻:地方公路“三乱”问题依旧乱象丛生,而媒体推算公路每年罚款为2700亿元。这些钱的去向和用处都不透明,成为一大疑问。报道称1名司机从江苏出发,货车总重量为89吨,到河南变成110吨,到山西变成126吨,所到之处被多收费。(央视)

点评:这些机构部门的人越来越多,把收费和罚款固化了,每年的任务,每年的数额,如果罚不到,可能这些人就没饭吃了,就领不到工资,领不到奖金了。

新闻:中共南通市委党校教授、图书馆馆长黄杨提出,相较“龙的传人”,中华民族更应是“羊的传人”。他说,被视为中华民族血脉的羌族,其名“羌”是甲骨文中最早记族号的唯一文字。而在甲骨文中,“羊羌同义”,因此羌人又被称为“羊人”,其图腾就有羊。(新华网)

点评:语不惊人死不休。

新闻:记者走访广州市内的盆花批发市场,盆花基地发现,由于政府会议活动不摆花,鲜花需求量少,近期广州盆花销售量锐减。有花商称,最近宴会用盆花的销售额与往年同期相比,下跌了八九成。(南方都市报)

点评:宴请禁喝茅台,结局会怎样?

新闻:网曝成都市红会在汶川地震后设立的募捐箱善款,因多年未取,导致箱内纸币长出白毛。据当时出资制造募捐箱的公司负责人说,原本应放在公共场所的募捐箱,有些被严重损耗,甚至被盗,最后超过500个募捐箱被弃于仓库。(新京报)

点评:发霉的岂止是善款?

你赞成

“礼让吃亏”观点吗?



烟台微信圈子
美好生活



漫画:孙雪娇



我来抛砖

③紫晶凌凌:我教育孩子时,还是让她要懂得谦和。不可否认,现在的大环境的确没有以前那么单纯了,利益的熏陶让很多人都拼了命地争名逐利。因为教育问题,我还跟老公争执过。他觉得我这样教育会让孩子没有竞争性。我觉得对女孩子说,做到外柔内刚最好。

④蜗牛追大奔:大环境不一样了,确实需要培育孩

⑤盘龙云海:现在社会竞争激烈,有的父母甚至告诉孩子,凡事不能让,让了吃亏,要去争去抢。调查显示,高达62.7%的受访者明确表示认同当下生活中“谁让谁吃亏”的说法。

子的一点狼性。

⑥月光下的木雅:深深记得一句话:你冲别人微笑,别人也向你微笑。

⑦我心乘风:关键不必纠结每件事,而在于孩子内心素养的提升,这会陪伴孩子一生,值得去做。

⑧臭豆腐:不是有句老话说:吃亏是福吗?

⑨8-a:会哭的孩子在现在的社会环境是没有糖

吃的,只会使对方的脾气更为暴躁。

⑩爱喝麻辣烫:每个人教育孩子的方式不一样,有句话叫退一步海阔天空,不要太执着。

⑪whpdr:我告诉孩子吃小亏占大便宜,占小便宜吃大亏。咱平时让着点不吃亏,那些横行霸道之辈,一旦吃亏,就是大亏。

来源:17路论坛

天冷不能让心冷

回应《天天下楼提水,孕妇草鸡了》

□朱晓楠

今年的冬天确实冷得措手不及。市民在享受瑞雪美景的同时,也遭受天气寒冷的困扰。问题不可怕,可怕的是对问题的漠视。问题的发生,相关部门需要采取积极的措施去解决。问题解决了,相关部门需要总结经验做好今后的预防工作。面对市民的诉求,应该上下联动,立说立行,及时为市民送去“温暖”,换来“甘露”。假如我们的家人也有如此的遭遇,我们还能坐得这么稳当吗?

服务应该加加温

□段玉文

居民按期交纳水电气暖费,相关部门就应该提供让居民满意的服务,起码保证基本生活不受影响。寒冬里停水长达半月,没有暖气,睡觉也不敢脱衣服。这不仅是管理服务的失责,更应该受到道德良心的谴责。所以当务之急,应该先给管理者冰冷的心加加温。只有他们的心热了,才能激发尽职尽责的热情,才能端正服务第一的态度,才能树立“办法总比困难多”的理念。希望相关部门想尽一切办法,攻坚克难,尽快把故障排除,保证供水畅通无阻,把温暖送给千家万户。

只有通心才会通水

□于华

地冻天寒,供水管道被冻住是寻常事,但是一冻就停水半个月,住户每天都要到物业处去提溜水,甚至深更半夜去取水,一天两天尚能容忍,但天天如此,不要说是孕妇,换了谁都会草鸡。冻了自来水,物业方面讲出一大堆道理,也曾尝试恢复供水,但天冷谁也没办法,只能等明年开春春暖和后再说吧,一下子把难题推到了老天爷身上。如此解释,物业公司心安理得,住户们心烦意乱。漫长的冬季,没水的日子,很难想象住户们怎样洗衣做饭,如何安排一天的日常生活?

只要心通了,水自然会通。新春佳节即将到来,期望橡树湾小区楼里的居民家里早日通水,免了排队挨冻取水之苦,让大人小孩不再草鸡。



热词征集

“style”入围热词榜

“2012烟台年度热词”@今日烟台新浪微博或发送邮箱参与

□李大鹏

2012年,烟台人经常挂在嘴边的热词都有哪些?自本报面向烟台读者征集“烟台2012年度热词”以来,“style”现身热词榜。

25日,网友“不得了”在微博上留言:江南style、航母style。“鸟叔”的《江南style》风靡全球,

不少单位的年终晚会都将此作为重头节目。中国的航母style也是让国人备感自豪,本报还曾报道过烟台各行各业工作人员模仿航母style的动作,发了一个图片版,引得市民称赞。

2012年,烟台市民口中的热词都有哪些呢?烟台市今年发生的大事小事,哪些令人印象深刻,并被大家深刻牢记?哪些人

物的出现令你感动至今?哪种社会现象逐渐演变成了热词?

读者朋友,如果你是关心时事的热心人,如果热词改变了你的生活,您不妨归结一下,可@今日烟台的新浪微博,或者发送邮件至jry1002@163.com参与。本报会在征集结束后进行统一投票,选出2012年烟台热词TOP10,届时将有惊喜奉送。